

SAVJET

RADIO I TELEVIZIJE CRNE GORE

Ombudsman RTCG

Podgorica, 02. 06. 2022.

SAVJETU RADIO I TELEVIZIJE CRNE GORE

Predmet: Zapisnik i mišljenje ombudsmana, na prigovore od 18. 05. i 19. 05. 2022. koje su dostavile **Violeta Asanović** i grupa **Žene u akciji**.

Povod za dostavljanje prigovora je emisija Naglas, emitovana 16. 04. 2022.

Podnositeljke prijave su navele:

Na TVCG je 16. aprila 2022, u 20:00 sati, emitovana emisija NAGLAS urednice i voditeljke Marije Marković, posvećena temi abortusa. Najava da će u emisiji učestvovati i Gojko Perović, protojerej stavrofor SPC, paroh Podgorički, kod jednog dijela javnosti izazvalo je naročito burno negodovanje, koje je kulminiralo među okupljenim građankama ispred zgrade RTCG u trenutku kad se, na putu u TV studio, pojavio sveštenik Perović.

Kamera TVCG je prpratila negodovanje okupljenih građanki slikom i tonom u emisiji Dnevnik 2, ali se TV CG nije potrudila da obezbijedi izjave učesnica protesta i njihove poruke radi eventualnog emitovanja u Dnevniku u 19:30 h, kao ni u očekivanom prilogu u emisiji NAČISTO, zbog koje je protest i organizovan.

Ne sporeći pravo urednice i voditeljke emisije NAGLAS da nezavisno uređuje i po svom mišljenju poziva goste u emisiju, smatram da je krajnje sporno i protivno programskim principima i profesionalnim standardima, neuzimanje izjava u realnom vremenu od učesnica protesta ispred zgrade RTCG radi očekivanog obavještenja javnosti u emisiji NAČISTO. Kao što se reporter može uključiti uživo sa neke udaljene lokacije, mogao je i ispred zgrade RTCG.

Ovakvim uredničkim pristupom su, po mome mišljenju prekršeni profesionalni standardi kredibilitnosti, objektivnosti i pravednosti.

Ovim putem saljem zvanicni prigovor od strane grupe građanki u vezi sa aktivnostima u okviru emisije u kojoj je gostovao pop crkve Srbije u CG Gojko Perović.

Njemu je omogućeno da u emisiji iznese niz neistina koje dovode u zabludu građanke i građane. Ove su neistine u jednom dijelu u vezi sa naučnim neistinama i činjenicama u drugom dijelu u vezi sa negiranjem prava koje žene i građanke imaju kako po Univerzalnoj deklaraciji o ljudskim pravima, tako su zagantovane zakonima i Ustavom drzave CG.

Gosti, kao i naziv same emisije moraju biti u skladu sa etičkim standardima. Tema je promjenjena nekoliko puta prilikom promocije same emisije jer je u svom naslovu do samoga kraja sadržala odrednice koje direktno ugrožavaju koncept poštovanja prava slobode žene na izbor što želi raditi sa svojim tijelom. U Crnoj Gori čak ni u tradicionalnom okruženju nisu postojali ovakvi narativi.

Oni su posljedica propagande koja se uspješno plasira putem javnog servisa, a služi daljem ugrožavanju prava žena čak i onih osnovnih, širenju i nametanju seksizma, šoviznima, mizoginije i drugih negativnih narativa.

Tokom svog obraćanja javnosti pop Perović je neometano slao poruke koje bude strah kod najranjivijih grupa u okviru ženske populacije.

Ovo nije prvi put da predstavnici crkve Srbije iznose neistine u vezi sa osnovnim ljudskim pravima i otvorenim podsticanjem govora mržnje, širenja zabluda i neistina putem javnog servisa.

Tražimo odgovornost kako menadžmenta tako i direktno gospođe Božović jer širenje laži i neistina, postaju svakodnevna pojava na javnom servisu. Za posljedicu imamo značajan broj reakcija kako sljebenika crkve Srbije u CG koji su puni govora mržnje pa čak i prijetnji, kao i reagovanjima političkih elita koje nadalje šire retrogradne narative. Na ovaj način građanke koje su iskazale svoje nezadovoljstvo skupom ispred RTCG, ali i sve one koje zastupaju progresivne stavove u vezi sa problematikom dovode se u opasnost (neki od komentara prijeteće sadrzine su u priložima).

Jos jedna vazna cinjenica: RTCG je javno saopstio da građanke ispred javnog servisa nisu željele da daju izjavu što nije istinito. I na ovaj način se kao i više puta do sada javnost u CG dovodi u zabludu, a oni koji su korisnici servisa navode na zaključke u skladu sa propagandom kakvu RTCG vec siri.

Uvijek cemo biti tu da opomenemo i podšetimo i na javni interes i na svoja i tuđa prava.

Javni servis ima obavezu da govori o temama od javnog interesa kao i da vodi racuna o informacijama koje izlaze u javnost, relevantnosti sagovrnika i posljedicama koje nastaju širenjem lažnih vijeti, neistina, manipulacijama i spinovima.

Uredništvo je odgovorilo:

Izjašnjenje povodom prigovora gospođe Violete Asanović.

U emisiji "Naglas", posvećenoj temi abortusa, emitovani su kadrovi zabilježeni ispred zgrade RTCG, gdje se okupila grupa građanki i građana, u znak protesta zbog gostovanja protojereja, stavrofora SPC-a Gojka Perovića.

Kamera TVCG zabilježila je protest ispred zgrade RTCG, kao i svaki drugi događaj i emitovala ono što su urednici procijenili. Dozvolićete da je stvar uredničke slobode i procjene da odredi šta će se i kako emitovati u informativnim emisijama.

Na drugoj strani, ne sporimo pravo svih da komentarišu i sude o programskom sadržaju na TVCG, ali smatramo da su i u ovom slučaju u potpunosti ispoštovani profesionalni standardi kredibilitnosti, objektivnosti i pravednosti, koje podnosilac prigovora navodi u dopisu.

U svakom slučaju, drago nam je što gospođa Asanović prati naš rad i zahvalni smo što svojim komentarima doprinosi unapređenju i poboljšanju našeg programa.

Izjašnjenje povodom odgovora na reagovanje menadžmenta RTCG

Ovom prilikom ponavljamo da smo za komentar pozvali one koji su bili najglasniji u osudi pozivanja protojereja, stavrofora SPC-a Gojka Perovića, da bude jedan od gostiju u emisiji "Naglas", koja se bavila temom abortusa.

Iako su se u ovoj izjavi pronašli učesnici protesta koji su uoči emisije izrazile protest, okupljanjem ispred zgrade RTCG, napominjemo da nijesmo mislili na njih, jer su one svoj stav već iskazale, već na predstavnike javnog života u CG, koji su negodovanje zbog emisije iskazali na društvenim mrežama.

Takođe, napominjemo da je kamera TVCG zabilježila protest ispred zgrade RTCG, kao i svaki drugi događaj i emitovala ono što su urednici procijenili. Dozvolićete da je stvar uredničke slobode i procjene da odredi šta će se i kako emitovati u informativnim emisijama.

Osoblje RTCG

Dagijela Popović



U svakom slučaju, drago nam je što podnosioci prigovora prate naš rad i zahvalni smo što svojim komentarima doprinose unapređenju i poboljšanju našeg programa.

ZAKLJUČAK OMBUDSMANA

*Ne sporeći uredničku slobodu i procjenu da odredi što će se i kako emitovati u informativnim emisijama, uredništvo je u obavezi da poštuje Programske principe i profesionalne standarde RTCG, kao što je **uravnoteženost izvještavanja (član 12)**.*

“Programi RTCG koji se bave pitanjima od javnog interesa koja izazivaju različite stavove u javnosti moraju adekvatno i jednako da predstavljaju različite vrste gledišta. To podrazumijeva nepristrasnost i razumno procjenjivanje težine određenih stavova i mišljenja, njihov značaj ili potencijalni značaj.

Kad god je to moguće, novinari moraju da pronađu predstavnike svih uključenih strana i da obezbijede u programu sve relevantne stavove. Ukoliko je to nemoguće, oni o tome jasno i direktno moraju da obavijeste javnost.

Novinari i urednici moraju biti svjesni neophodnosti ravnoteže u tretiranju spornih pitanja. Profesionalni standard RTCG je da se o kontroverznim temama obezbijedi i neutralno, ekspertsko mišljenje.

Suprotstavljena mišljenja o kontroverznim događajima, temama i pojavama prezentiraju se u istom prilogu ili emisiji, odnosno u narednoj emisiji koja čini dio iste serije emisija.”

Predlog Savjetu

Da se prigovori usvoje.

Ombudsmanka RTCG

Danijela Popović